



我区荒漠化和沙化土地面积连续15年 双缩减

本报8月10日讯 (记者 李晗) 作为我国北方重要生态安全屏障,内蒙古的荒漠化治理受到了国家的高度重视。一直以来,自治区党委、政府坚持走绿色富区、绿色惠民的文明发展道路,全区生态建设以每年超过1000万亩的速度向前推进,出现整体恶化趋缓,治理区明显好转的崭新局面。

从沙逼人退到人进沙退,我区生态环境实现完美逆袭。作为全国唯一的六大林业生态重点工程全部覆盖的省区,三北防护林建设、京津风沙源治理、退耕还林、天然林保护等国家重点工程先后在内蒙古强力推进。据第五次荒漠化和沙化土地监测结果,我区荒漠化和沙化土地面积连续15年双缩减,全区荒漠化和沙化土地面积分



别比2009年减少625万亩和515万亩,5大沙漠周边重点治理区域沙漠扩展现象得到遏制,2.6亿亩风沙危害面积和1.9亿亩水土流失面积得到初步治理,近8000万亩农田、1.5亿亩基本草场受到林网保护。占全国总人口不足18%的内蒙古人,完成人工造林面积超过全国人工造林总面积的10%,治理风沙危害土地面积超过全

国风沙危害土地总面积的10%,有效地保护了全区的生态资源。

不仅如此,我区在实施传统生态工程防治荒漠化的同时,积极探索荒漠化治理注入产业动力的途径,让荒漠化治理变得可持续。目前,全区林草产业快速发展,逆向拉动力不断提高,以林木种植、特色经济林培育、林下经济、沙生植物资源利用、野

生动物繁育、生物质能源和森林沙漠旅游等为主的林业产业体系,在内蒙古大地扎根蔓延,人造板、药品、饮品等一大批林产品享誉北疆。

保护好现有的林草植被是我们荒漠化防治首要的环节,转变沙区人民的生产生活方式,来减轻沙区林草植被的压力,要通过发展林、沙、草产业来逆向拉动防沙治沙工作,既防治了荒漠化,也提高了农牧民的收入。自治区林业厅治沙造林处处长郝永富说。

目前,内蒙古林业总产值达到480亿元,已经形成了荒漠化防治与产业发展、农牧民脱贫致富的良性互动局面,从饱受沙害到林沙携手,我区绿色家底越来越厚实,为实现绿色发展奠定了坚实的基础。

深化京蒙对口帮扶合作 挂职干部座谈会召开

张建民出席座谈会 曾一春会见张工一行

本报8月10日讯 (记者 及庆玲)近日,深化京蒙对口帮扶合作挂职干部座谈会在呼和浩特召开。

自治区党委常委、常务副主席张建民出席座谈会。会前,自治区党委常委、组织部部长曾一春会见了北京市委

常委、常务副市长张工一行。张工代表北京市对内蒙古自治区高度信任和悉心照顾挂职干部表示感谢,并勉励挂职干部继续立标杆、做示范,统筹好北京的帮扶资源与内蒙古的脱贫攻坚需求,扎实推进京蒙对口帮扶工作。要深入了解当地脱贫计划和需求,不断把握规律、判断形势,研究行之有效的工作制度,提升扶贫工作水平。

张建民向北京市以及北京挂职干部多年来对内蒙古发展做出的贡献表达了诚挚谢意。他介绍说,自治区第十次党代会提出了守住“三条底线”、推进“五化协同”和“七网”同建、七业同兴以及建设和林格勒新区等发展思路及部署。中央印发的《进一步加强东西部扶贫协作工作的指导意见》,明确了京蒙扶贫协作结对关系,京蒙对口帮扶合作空间较大。

张建民指出,北京市对内蒙古的帮扶成效显著。今后应继续增强干部交流的深度广度,扩大人才共享与产业合作的规模、丰富人才培训和科技合作,内蒙古也将主动作为,使京蒙对口帮扶合作结出更多硕果。

自治区心血管疾病 院士专家工作站揭牌

刘新乐出席

本报8月10日讯 (记者 张文强)8月10日,由中国科学院院士葛均波牵头的自治区心血管疾病院士专家工作站在内蒙古自治区人民医院揭牌。

自治区副主席刘新乐出席揭牌仪式。葛均波院士专家工作站的启动,不仅对我区心血管疾病的诊疗与研究在集聚创新资源、突破关键技术方面具有重要的教学意义,而且能进一步提

高我区相关领域的临床、科研、教学能力。内蒙古自治区人民医院院长孙德俊表示。

葛均波是中国科学院院士,上海复旦大学附属中山医院心内科主任、心导管室主任,曾荣获白求恩奖章。他长期致力于推动我国心血管疾病的临床技术革新和科研成果转化,在心肌微循环灌注障碍方面的研究颇有建树,他的理论对国际学术界的相关研究起到了良好的促进作用。

内蒙古:加快建设我国向北开放的重要桥头堡

本报8月10日讯 (记者 王连英)紧紧抓住“一带一路”建设的重大机遇,加快建设我国向北开放的重要桥头堡。前不久,自治区召开的全区“一带一路”建设暨对外开放工作会议上,李纪恒书记的讲话进一步明确了我区对外开放的方向与目标。

实现这一目标,我区有着得天独厚的地缘优势。内蒙古地处我国北部边疆,横跨三北,外接俄蒙,内连八省区,与俄蒙两国边境线长达4200多公里,有14个陆路开放口岸、4个国际航空口岸,满洲里、二连浩特是我国连接俄蒙两国的最大陆路口岸,在国家对外开放大局中具有重要战略地位。

随着“一带一路”建设、京津冀协同发展、沿边开放战略的深入实施,特别是国家把中蒙俄经济走廊作为“一带一路”六大经济走廊之一,我区开放发展的地缘优势进一步凸显。国家《建设中蒙俄经济走廊规划纲要》规划的7条铁路有6条经过我区,规划的3条中欧班列线路中有2条从

我区出境,凸显了内蒙古在中蒙俄经济走廊建设中的重要地位。

实现这一目标,我区有着70年对外开放发展的雄厚基石。经过70年的发展,我区对外开放水平全面提升。

口岸方面,4个对俄边境口岸,10个对蒙边境口岸,分别承担着中俄陆路运输货物总量的65%和中蒙间货运总量的95%。2016年,经满洲里铁路口岸进出境中欧班列共1036列,7.29万标箱,班列线路25条。二连口岸进出境共运行中欧班列166列、7734箱,中欧班列运行线路增至7条。此外,包头、乌兰察布开行中亚班列。

对外贸易方面,2012年2016年我区5年累计进出口额达到622.9亿美元,是“十一五”时期的1.63倍,占自治区成立70年以来进出口总额的42.9%。截至2016年底,我区备案境外投资企业累计553家,对外投资合作业务已拓展到五大洲31个国家和地区,投资领域涵盖农林牧渔业、采矿业、制造业、批发和零售业、住宿

和餐饮业、房地产业、信息技术服务业、建筑业、交通运输仓储业、水利管理业、新闻出版业、电力热力燃气和水的生产和供应业、文化艺术业等多个行业。

人文交流方面,与11个国家建立了41对友好地区关系,其中与蒙古国、戈壁阿勒泰省等13个地区和俄罗斯外贝加尔边疆区等9个地区建立了友好关系,多层次协商会晤不断深化。对外援助工作扎实开展,援建了松贝青少年足球交流基地等项目。每年为留学生提供奖学金1200多万元,2016年接受留学生3666人。每年收治俄罗斯、蒙古国患者超过3万人次,连续7年赴蒙古国开展义诊活动。成功举办首届中蒙博览会、中蒙俄第二届智库论坛、乌兰巴托中国内蒙古文化周、中蒙新闻论坛等。

功崇惟志,业广惟勤。站在新的历史起点上,内蒙古将以前所未有的开放姿态,拥抱世界、融入世界。

核心提示

经过70年的发展,目前,自治区对外开放水平全面提升。

设施联通是对外开放的基础。多年来,我区坚持把设施联通作为对外开放的先行性工程,持续加大口岸、铁路、公路、航空领域的建设力度,基础设施互联互通取得了显著成效。

经贸合作是发展对外关系的压舱石和推进器。党的十八大以来,我区外贸进出口达到历史最高水平,企业走出去的步伐也明显加快。

民心相通让中国的朋友圈越来越大。一直以来,内蒙古坚持传承和弘扬丝绸之路友好人文交流合作精神,与蒙古、俄罗斯开展了教育、科技、医疗等多方面的合作交流。

张开双臂 拥抱世界 内蒙古对外开放发展纪实

特别策划 详见第9版



3首歌曲成为庆祝自治区成立70周年 重点推荐曲目

本报8月10日讯 (记者 赵媛)为庆祝自治区成立70周年,日前由自治区党委宣传部牵头,中国音乐家协会、内蒙古文联、内蒙古广播电视台联合主办,内蒙古音乐家协会承办的庆祝内蒙古自治区成立70周年歌曲创作征集活动已圆满结束。《守望相助》《爱在内蒙古》《远方》3首歌曲成为重点推荐曲目。

3首重点推荐曲目分别为2017年内蒙古电视台春晚歌曲云飞版《守望相助》图雅娜莎、孟和乌力吉版《爱在内蒙古》和电视剧《北方大地》主题歌《远方》。

据了解,从今年4月起,庆祝内蒙古自治区成立70周年歌曲创作征集活动的启事分别在内蒙古广播电视台、内蒙古日报及新媒体网站发布,中国音协官网、《歌曲》杂志也面向全国发布了征稿启事,主办方共收到来自全国27个省、市、自治区的应征作品500余首,其中汉语作品440首,蒙语作品70首,经初评、复评、终评共有35首蒙汉语歌曲入选。



办理助学贷款

8月9日,呼和浩特市赛罕区学生资助管理中心志愿者协助大学生填写申请助学贷款学生档案。据悉,为保证家庭经济困难大学生顺利完成学业,呼和浩特市从8月1日起开始受理各项大学生资助申请工作。据悉,全区各盟市自7月底陆续开展该项工作。 本报记者 王磊 摄

孙春兰率中央代表团三分团在阿拉善盟慰问各族干部群众

■上接第1版 各级干部要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,认真领会落实习近平总书记7.26重要

讲话精神,加快经济转型步伐,提高效益和质量,切实保障改善民生,坚决守好生态红线,深入推进民族团结,使各项事业再上新台阶,让各族人民生活

更幸福,建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦。

下午,孙春兰前往阿拉善大漠奇石文化产业园考察,同在产业园就业

的农牧民和下岗再就业职工亲切交流。

自治区政协主席任亚平,自治区党委常委、统战部副部长王莉霞陪同。

张平率中央代表团四分团看望鄂尔多斯各族干部群众

■上接第1版 勉励当地干部群众深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战

略,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,按照习近平总书记考察内蒙古时的重要指示,在稳增长、促改革、调

结构、惠民生、防风险上不断取得新成效,为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新贡献。

自治区党委副书记兼政法委书记李佳,自治区人大常委会党组副书记、常务副主任呼尔查陪同。



8月11日

2012年8月11日,由西蒙集团下属鄂尔多斯通航公司引进的一架C90商务机,经过一个多小时的平稳飞行,完成了从鄂尔多斯机场到呼和浩特白塔国际机场的全程首航任务,并于当天下午成功返航,填补了我区在商务机飞行领域的空白。

带动作用强等特点。内蒙古地域辽阔、区位优势,发展通用航空潜力巨大。

2016年10月,在国家发改委关于印发《近期推进通用航空业发展重点任务》的通知中,将内蒙古确定为推动通用航空业发展示范区,要求总结阿拉善盟通航航空试点和呼伦贝尔市通用航空短途运输试点经验,并在全国推广。

这架商务机是由美国豪客比奇公司生产的“空中霸王”系列双发涡轮桨飞机,可搭载6名乘客和2名机组人员。该机型最大特点是不受航班时刻和航线制约,可在监管部门统一协调下实现灵活起降和平稳运行。通用航空业是以通用航空飞行活动为核心,涵盖通用航空器研发制造、市场运营、综合保障以及延伸服务等全产业链的战略性新兴产业体系,具有产业链条长、服务领域广、

根据自治区初步规划,到2020年全区通用机场总数要达到37个,80%以上的区域实现低空管控、保障与飞行服务覆盖,实现全区通用航空的安全、有序作业。

近年来,内蒙古机场建设不断加快,航线网络规模不断扩大,先后被国家列为首个通航航空和通用航空的试点地区。(王占义 侯倩)



内蒙古大学图书馆： 闻名世界的蒙古学文献信息中心

内蒙古大学图书馆创建于1957年10月14日,是新中国成立之后少数民族地区建立起来的第一个综合性大学图书馆,是内蒙古自治区规模最大、文献资源最丰富的现代化大型文献信息中心之一,是我国最大的蒙古学学科蒙古学图书收藏中心、蒙古学图书数字化中心,是闻名世界的蒙古学文献信息中心之一。

学科 蒙古学文献信息中心,是直属教育部的全国16所文科文献信息中心之一,是内蒙古自治区和内蒙古学研究的重要文献基地,藏有各文种、各类型蒙古学文献3万余册(件),包括蒙古学古籍清代朱字木刻本《御制蒙古文甘珠尔经》、托忒蒙古文清代竹笔手抄本《西游记》、1721年巴黎版《贴木尔武工记》、刺失丁著《史集》1836年巴黎法文版等蒙古学文献的稀世珍品。其中1720年御制北京木刻版蒙古文109卷、5000多万字的《甘珠尔经》,是世界最全版本,是内蒙古大学图书馆的镇馆之宝。

简介 目前,内蒙古大学图书馆馆藏蒙文图书6万余册。馆藏文献具有鲜明的民族特点和地区特色,以蒙古学和生命科学为收藏重点,是教育部民族